
Verbale della riunione del 29 febbraio 2024 

Aula n° 68 presso l’IIS G. Bertacchi di Lecco 

Ore 16,00 

Presenti: 

Ivana Migliorini referente del I.C. di Olginate 

Polvara Aracely referente del plesso Lecco 1  

Bova per Primaria A. Nava   (Lecco 1) 

Riva Laura e Maria Lo Muscio per Infanzia S. Stefano (Lecco 1) 

Valeria Cattaneo referente dell’ IIS   

Bertacchi 

Marina Ghislanzoni per USP di Lecco 

Annamaria Novielli  referente Scuola per UNICEF 

Assenti: 

Giulia Valsecchi  referente IC Di Olgiate Molgora 

Roberta Graziani referente di IC di Calolziocorte 

Nila Colombo  referente della scuola dell’Infanzia Antonio Nava 

La riunione è stata aperta da Valeria Cattaneo che ha introdotto i lavori con le classi prime già avvenuti o da 

realizzare, quali incontri con rappresentanti della Questura e sul Bullismo. 

Le classi seconde hanno lavorato sull’educazione all’affettività. 

Le classi terze con intervento per la prevenzione delle dipendenze e un intervento per la mobilità 

sostenibile. 

Le classi quarte vedranno un intervento contro il tumore ai testicoli e alla mammella. 

Le classi quinte hanno incontrato AVIS AIDO ADMO AIL quest’ultimo solo per le classi del professionale. 

Le quinte PAS stanno lavorando per conoscere i servizi offerti dal territorio per la salute mentale, disabilità e 

altre patologie, comprese i disagi psichici nel carcere. 

La signora Ghislanzoni interviene dicendo che il Comune sta organizzando un finanziamento per un lavoro 

psicologico con il bisogno di lavorare sulle emozioni e la valorizzazione dei punti di forza e di debolezza per 

migliorare la conoscenza di se stesso e l’autoconsapevolezza. 

Interviene Ivana Migliorini per il comprensivo di Olginate: 

concluso il concorso di poesia. 

Gara di lettura in cui ogni classe ha scelto un tema per parlare dei contenuti. In seguito ci saranno incontri 

per costruzione di poesie partendo dalla Laude di S. Francesco. 

Ci saranno interventi su tossicodipendenze e no essere tentati a fare esperimenti con sostanze psicotrope. 



E’ stata celebrata al  giornata del 20 novembre con un minuto di silenzio perché in guerra i Diritti non 

vengono rispettati. Sono state fatte alcune letture dalla Convenzione. 

Circa la sostenibilità è stato scelto il tema dell’imballaggio con le azioni per ridurlo e costruzione di schede e 

istogrammi su consumo. 

Per il diritto alla salute sono stati considerate le tecniche di pronto soccorso. 

La signora Ghislanzoni ha detto che la festa delle scuole in piazza dovrebbe essere messa in pratica per i 

primi giorni del mese di Giugno. 

Valeria Cattaneo ha aggiunto che dovrebbe intervenire il Garante per l’Infanzia per intervistare i ragazzi e 

saranno scelte due classi:                  II B PAS e SUL 

Ci saranno incontri fra classi prime del Bertacchi e la primaria di Calolzio E Carducci (Aprile). 

Col docente di Religione si parlerà delle spose bambine. 

La prof.ssa Silvia Luna lavorerà sui “Diritti in fiabe”. 

La Scuola dell’Infanzia di Santo Stefano ha lavorato sul diritto alla Pace Combattere i Giganti (video) 

Concretizzare sui colori della Bandiera (video) 

Ogni bambino ha realizzato un proprio cuore per poter raccontare ai genitori. 

Storia di Molly un cartaceo dui Diritti e Doveri. 

La primaria ha lavorato sul diritto al nome illustrando la storia del proprio nome 

Giornata della Memoria:  

Diritto ad avere un adulto che si prende cura di te   per arrivare alla mancanza di Cura per combattere 

l’indifferenza, un compagno di cui prendersi cura. 

A Natale ci si è presoi cura della casa per arrivare al Presepe . Per la festa sono stati cercati dei luoghi in cui 

essere ospitati, a Carnevale l’esperienza è stata ripetuta. 

La giornata del 2 aprile ci sarà la Festa della Condivisione 

Diritto al gioco con l’idea di chiedere ai genitori per giocare con vecchi giochi. 

Sarano organizzati dei percorsi in bicicletta anche per ragazzi DA. 

Sarà progettato e realizzato un orto educativo  

Qui è intervenuta Annamaria Novielli dicendo che anche la scuola dell’Infanzia Antonio Nava realizzerà 

l’orto creativo con l’intervento dei familiari disponibili. 

Comunque tutte la discipline lavoreranno sui Diritti. 

A questo punto è intervenuta la signora Bova dicendo che si lavorerà su Artemisia Gentileschi per parlare 

del’ uguaglianza di genere. 

Si parlerà del Giardino dei Giusti e dell’Albero della vita in modo trasversale. 

La riunione è stata chiusa alle ore 17,05. 

ha verbalizzato Annamaria Novielli 


